
  

 

Μήνυμα από τον πατέρα Φιλόθεο ~ 
ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ! Πραγματικά με αγάπη και μεγάλη χαρά στον Ανέστη Κύριό μας 

χαιρετώ όλους εσάς, τους αγαπημένους πιστούς της Ελληνορθόδοξης Κοινότητας του Αγίου 

Δημητρίου, καθώς μπαίνουμε στον Μάιο και συνεχίζουμε τον ένδοξο εορτασμό της Εορτής 

των Εορτών, της Ανάστασης του Κυρίου και Σωτήρος μας Ιησού Χριστού.  Είμαστε πολύ 

ευλογημένοι αυτή την πιο ιερή εποχή του χρόνου, που μπορούμε να συνεχίσουμε να 

γιορτάζουμε μαζί την τρίτη ημέρα της Ανάστασης του Κυρίου μας και να μπορούμε με χαρά 

να διακηρύττουμε ο ένας τον άλλον Χριστός Ανέστη, Αληθώς Ανέστη. 

Όλο αυτό το μήνα Μάιο, η αγαπημένη και ιερή Κοινότητά μας συνεχίζει να προσφέρει 

πολλά υπέροχα έργα και διακονίες για τους αγαπημένους πιστούς μας. Το Σάββατο 10 

Μαΐου η ενορία μας θα φιλοξενήσει τους Ετήσιους Ολυμπιακούς Αγώνες της Μητρόπολης 

του Νιου Τζέρσεϊ GOYA, όπου θα έχουμε την ευλογία να καλωσορίσουμε τους GOYA, 

Συμβούλους και γονείς από όλη την πολιτεία του Νιου Τζέρσεϊ για μια όμορφη μέρα πίστης, 

συναδέλφωσης και έντονου ανταγωνισμού.  Στο τέλος του μήνα, οι αγαπημένοι μας GOYA 

θα συμμετάσχουν στην ετήσια Metropolis of New Jersey Olympics στο Πανεπιστήμιο 

Monmouth. Στην αγαπημένη μας νεολαία, να ξέρετε ότι όλοι σας στηρίζουμε, είμαστε πίσω 

σας και ελπίζουμε και προσευχόμαστε για την επιτυχία σας, τόσο στους Ολυμπιακούς 

Αγώνες όσο και σε όλη τη ζωή.  

Αυτόν τον υπέροχο μήνα Μάιο δίνουμε επίσης ιδιαίτερη προσοχή στις Μητέρες και την 

Κυριακή 11 Μαΐου 2025 θα δώσουμε κι εμείς ευχαριστίες στις αγαπημένες Μητέρες και 

Νονές της ενορίας μας και ο Φιλόπτωχος μας θα ανακηρύξει τη Μητέρα της Χρονιάς για το 

2025. Προσφέρω τα θερμά μου συγχαρητήρια και τη βαθύτατη εκτίμηση σε όλες τις 

αγαπημένες μητέρες της κοινότητάς μας και ζητώ ο Θεός να συνεχίσει να σας ευλογεί με 

όλες τις ουράνιες ευλογίες Του. 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
Κυριακή 4 Μαΐου 2025 
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Κατά τη διάρκεια αυτού του μήνα, μεγάλο μέρος της προσοχής και της εστίασής μας θα είναι 

στο Ετήσιο Ελληνικό Φεστιβάλ μας. Αυτή η όμορφη εκδήλωση όχι μόνο μας παρέχει τους 

απαραίτητους πόρους για να συνεχίσουμε τα υπέροχα έργα και τις διακονίες μας, αλλά μας 

επιτρέπει πραγματικά να ενωθούμε ως μια κοινότητα και μια οικογένεια, συνεργαζόμενοι 

για τη βελτίωση της ενορίας μας και την προαγωγή της Ορθόδοξης Πίστης μας. Σας 

ευχαριστώ όλους εκ των προτέρων από τα βάθη της καρδιάς μου για όλες τις τεράστιες 

προσπάθειές σας για αυτό το πιο σημαντικό γεγονός.  

Είθε ο Αναστάς Κύριός μας, με τις μεσιτείες του Αγίου Δημητρίου του πολιούχου μας, να 

συνεχίσει να σας ευλογεί και να συνεχίσει να σας δίνει κάθε καλό και τέλειο δώρο από ψηλά 

καθώς συνεχίζουμε να γιορτάζουμε τα πιο χαρμόσυνα νέα της Ανάστασής Του. 

Με αγάπη και ευλογία,  

+V. Rev. Archimandrite Philotheos Tomczewski 

 

Μήνυμα Προέδρου ~ 
Χριστός Ανέστη!  Ελπίζω να είχατε όλοι την ευκαιρία να περάσετε ποιοτικό χρόνο με φίλους και 
συγγενείς. 

Ανυπομονώ για αυτόν τον πολυάσχολο μήνα Μάιο: 

• Γενική Συνέλευση (4 Μαΐου) 
• Επίσημο Δείπνο North New Jersey (12 Μαΐου) 
• Ολυμπιακοί Αγώνες κλειστού χώρου με χορηγία του Αγίου Δημητρίου GOYA, 

συμβούλων και άλλων εθελοντών (10 Μαΐου) 
• Ολυμπιακοί Αγώνες εξωτερικού χώρου (24-25 Μαΐου) 
• Το ετήσιο Ελληνικό Φεστιβάλ μας (30, 31 Μαΐου και 1 Ιουνίου 

Οι περισσότερες από αυτές τις εκδηλώσεις θα καλυφθούν από πολλούς αφοσιωμένους 
εθελοντές της αγαπημένης μας κοινότητας του Αγίου Δημητρίου.  Ωστόσο, το ετήσιο φεστιβάλ 
μας θα απαιτήσει πολλά χέρια – είτε είστε έμπειροι είτε όχι.  Παρακαλούμε ακολουθήστε τα 
συχνά email και ειδοποιήσεις μας και γίνετε χείρα βοηθείας σε αυτό το σημαντικό γεγονός που 
βοηθά στην εξισορρόπηση του ετήσιου προϋπολογισμού μας. 

Το πιο σημαντικό, σας ενθαρρύνω να συμμετάσχετε στη Γενική Συνέλευση μας στις 4 Μαΐου 
αμέσως μετά τη Θεία Λειτουργία όπου μπορείτε να κάνετε ερωτήσεις ή να ενημερώνεστε για 
την τρέχουσα κατάστασή μας, καθώς και για τα μελλοντικά μας σχέδια για τη μικρή αλλά 
δυνατή κοινότητά μας. 

Με σεβασμό, 

George Kane 
Parish Council President 
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Λειτουργία Μεγάλη Παρασκευή το απόγευμα 

Μια πανηγυρική, παραδοσιακή λειτουργία της Μεγάλης Παρασκευής 

παραδόθηκε όμορφα από τον πατέρα Φιλόθεο κηρύσσοντας τον θάνατο του 

Ιησού με το άναμμα κεριών ανάμεσα στο εκκλησίασμα, κάνοντας κύκλο και 

αισθανόμενο τον Επιτάφιο, πετώντας ροδοπέταλα στο σάβανο και οδηγώντας την 

πομπή γύρω από το μπλοκ με παραδοσιακές Ιερές Προσευχές και θλιβερούς 

Ύμνους. 

(Photos courtesy of Helen {Coutros} Horan) 
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Χριστός Ανέστη. Ἀληθῶς Ανέστη  

Ο π. Φιλόθεος μπήκε με ένα μόνο ιερό καντήλι που φώτιζε το σκοτεινό σηκό και φώτιζε κάθε 

κερί που κρατούσαν οι ενορίτες μέχρι να φωτιστεί ολόκληρη η Εκκλησία στο φως των κεριών. 

Προχωρώντας στην ύπαιθρο με αναμμένα κεριά, ο π. Φιλόθεος διακήρυξε ένδοξα ότι «Χριστός 

Ανέστη» καθώς χτυπούσαν οι καμπάνες της Εκκλησίας μας σε όλη τη γειτονιά. Η χαρά, η έξαρση 

και η εορτή μέσα από προσευχές, δοξολογίες, ψαλμωδίες και ψαλμωδίες συνέχισαν να 

εκφράζουν τη χαρά και την ευτυχία της Ανάστασης του Κυρίου μας Ιησού Χριστού. Στο κλειστό 

ο π. Φιλόθεος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία και μοίρασε τα ευλογημένα Πασχαλινά Αυγά στο τέλος 

της λειτουργίας. 
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Αγαπητοί Ενορίτες του Αγίου Δημητρίου, 

Είναι πάλι αυτή η εποχή του χρόνου! Είμαστε στην ευχάριστη θέση να προσκαλέσουμε εσάς και τους 
αγαπημένους σας στο Ετήσιο Ελληνικό Φεστιβάλ by the Bay, 30 Μαΐου, 31 Μαΐου & 1 Ιουνίου!  Ελάτε 
μαζί μας για ένα Σαββατοκύριακο με νόστιμο φαγητό, ζωντανή μουσική και ελληνικό πολιτισμό, όλα 
για την υποστήριξη του μεγαλύτερου έρανου της ενορίας μας της χρονιάς, υποστηρίζοντας ζωτικής 
σημασίας υπουργεία, προγράμματα προβολής και τη ζωή της ενορίας μας. Χρειαζόμαστε τη βοήθειά 
σας για να το πετύχουμε! 

Δείτε πώς μπορείτε να εμπλακείτε: 

• Προσφέρετε τον χρόνο σας εθελοντικά – υπάρχει ένας ρόλος για όλους! 

• Δωρίστε αγαθά ή κεφάλαια για να υποστηρίξετε τις προσπάθειές μας. 

• Γίνετε μέλος της Επιτροπής Baking και βοηθήστε στην προετοιμασία των διάσημων ελληνικών 
γλυκών μας! 

Για να γίνετε εθελοντής ή να συνεισφέρετε, επικοινωνήστε: 

Νίκος Γιαννακόπουλος– 908-616-3857 ή Δήμος Σιμάτος – 646-335-2402 

 
Για πληροφορίες ψησίματος, επικοινωνήστε:  

Αφροδίτη Κανελλίδη – 732-423-7256 ή Λίτσα Καιάδα – 908-227-0822 

Ας ενωθούμε με πίστη, διασκέδαση και συναναστροφή για να κάνουμε το φετινό φεστιβάλ αξέχαστο! 

Με ευχαριστίες, 

The Parish Council 
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Church Ministries News ~ 

PTO NEWS 

 

Κυριακή του Πάσχα, 20 Απριλίου είχαμε μια όμορφη πρωινή υπηρεσία Agapi και ο καιρός ήταν 

τέλειος για ένα υπαίθριο Κυνήγι Πασχαλινών Αυγών!   Ήταν υπέροχο να βλέπεις τα παιδιά που 

ήρθαν το πρωί του Πάσχα και φέτος είχαμε μια έκπληξη με το λαγουδάκι του Πάσχα και τον βοηθό 

του!! 
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ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΩΡΑ ΚΑΦΕ:   

 

ΚΥΡΙΑΚΗ 8 ΙΟΥΝΙΟΥ ΑΠΟΦΟΙΤΙΑ ΚΥΡΙΑΚΗ (Διεύθυνση Κυριακάτικων & Ελληνικών Σχολείων)  

ΚΥΡΙΑΚΗ 15 ΙΟΥΝΙΟΥ ΓΙΟΡΤΗ ΤΟΥ ΠΑΤΕΡ (Με επικεφαλής τον ΠΤΟ) 
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GOYA News  

Christos Anesti  

Το GOYA ξεκουράστηκε λίγο τον Απρίλιο κατά την περίοδο της Σαρακοστής για ώρα 

ανανέωσης και χάρης.  

Μερικοί από τους GOYANS μας απόλαυσαν τον χορό GOYA την Παρασκευή 23 Απριλίου, που 

πραγματοποιήθηκε στο Kefi στο New Brunswick. Φιλοξενήθηκε από το St. George, Piscataway.  

 

 

Το Σάββατο 10 Μαΐου, ξεκινώντας στις 9 π.μ. θα φιλοξενήσουμε τους ετήσιους Ολυμπιακούς 

Αγώνες κλειστού χώρου στο σχολείο Wilentz. Δεκατρείς εκκλησίες έχουν προγραμματιστεί να 

διαγωνιστούν σε σκάκι, τάβλι, πούλι, πινγκ-πονγκ, μπάντμιντον, ποδόσφαιρο FIFA και Just Dance.  

Θα μπορούσαμε να χρησιμοποιήσουμε κάποια βοήθεια για να κρίνουμε κάποια από τα γεγονότα 

ή να παρακολουθούμε τους διαδρόμους. Εάν μπορείτε να 

δώσετε ένα χέρι βοήθειας, επικοινωνήστε με την Jen Simatos 

at 732-343-2266.  
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Τη Δευτέρα 12 Μαΐου θα τιμήσουμε τους GOYANS Alena και Layna Ortiz- Albino για τη 

νεολαία μας και τη Δέσποινα Μάρκο για τη νεολαία μας στο NJ Honoree Grand Banquet 

στο The Venetian. Είμαστε τόσο περήφανοι για αυτούς και εκτιμούμε όλα όσα έχουν 

κάνει για την ομάδα μας. Είναι μια τιμή που τους αξίζει.  

Προς το τέλος του μήνα, το Σαββατοκύριακο της Ημέρας Μνήμης, θα αγωνιστούμε σε 

Ολυμπιακούς Αγώνες εξωτερικού χώρου. Πραγματοποιείται στο Πανεπιστήμιο του 

Monmouth. Θα διανυκτερεύσουμε στους κοιτώνες για την πρώτη μας «κολεγιακή» 

εμπειρία. Θα οδηγήσουμε την παρέλαση των τελετών έναρξης στις 9 το πρωί. Ορισμένα 

αγωνίσματα είναι το άλμα εις μήκος, η σφαιροβολία, τα αγωνίσματα στίβου και η 

κολύμβηση. Ο Λούκα Ρίγκαν προσπαθεί να ξεπεράσει το ρεκόρ ρίψης σόφτμπολ. Για 

άλλη μια φορά η νεολαία μας ανεβαίνει και ανταγωνίζεται σε τομείς στους οποίους δεν 

έχει συνηθίσει, όλα με το πνεύμα να δοκιμάζει νέα πράγματα, να κάνει νέους φίλους και 

να εκπροσωπεί την εκκλησιαστική μας κοινότητα.  

Ευχαριστούμε την Οικογένεια Ριζίτη για τη φιλοξενία του April’s coffee hour 

Η εξάσκηση χορού έχει ξαναρχίσει, και είμαστε ενθουσιασμένοι που θα έχουμε μερικούς 

νέους και επερχόμενους GOYANS να ενωθούν μαζί μας. Οι προπονήσεις γίνονται 

Δευτέρα 7:30-9 μ.μ.  

 Όποιος ενδιαφέρεται να συμμετάσχει στο χορό για το φεστιβάλ είναι ευπρόσδεκτος. 

 Τα νέα μέλη της GOYA είναι επίσης ευπρόσδεκτα!  

Επικοινωνήστε με τη Δέσποινα Μάρκο 908-692-5567 ή την Τζένιφερ Σιμάτος 732-343-2266 

 

greek school news 

Αγαπητοί Ενορίτες,  

Χριστός Ανέστη!! Ελπίζω εσείς και οι οικογένειές σας να περάσατε ένα 

υπέροχο Πάσχα. Τα μαθήματα του Ελληνικού Σχολείου συνεχίζονται κανονικά 

για τον μήνα Μάιο και βρισκόμαστε στον τελευταίο μήνα για φέτος καθώς την 

Κυριακή 8 Ιουνίου θα πραγματοποιηθεί η γιορτή για τη συμπλήρωση της 

Ελληνικής και Κυριακάτικης Σχολικής χρονιάς. Επίσης, στις 12 Μαΐου, η κυρία 

Ειρήνη Τσούκας, η δασκάλα μας στο ελληνικό σχολείο, θα τιμηθεί στο Κλήρο 

της Νέας Υόρκης ως η δασκάλα μας της χρονιάς της ενορίας μας! 

Συγχαρητήρια κυρία Τσούκα! Σας ευχαριστούμε για τις υπηρεσίες σας στην 

ενορία μας και σε όλα τα ελληνικά σχολεία!!! 
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SUNDAY SCHOOL NEWS 

Φτιάχνοντας σταυρούς των φοίνικων 

Η μακρόχρονη παράδοσή μας να δημιουργούμε στολισμένους Φοίνικες Σταυρούς και να 
συνεχίσουμε αυτό το Ορθόδοξο έθιμο για τα μικρά μας παιδιά, πραγματοποιήσαμε αυτή τη 
δραστηριότητα την Κυριακή 6 Απριλίου. Οι δάσκαλοι του Κυριακάτικου Σχολείου μας 
συνεργάστηκαν στενά με κάθε παιδί για να δείξουν τη διαδικασία βήμα προς βήμα που είχε ως 
αποτέλεσμα πολύ όμορφες παλάμες στολισμένες με πολύχρωμα λουλούδια, κορδέλες και 
πεταλούδες. 

Την Κυριακή των Βαΐων ο π. Φιλόθεος ευλόγησε τους στολισμένους Φοίνικες κατά τη διάρκεια 
της Θείας Λειτουργίας και τους μοίρασε σε κάθε παιδί για να τους πάρει σπίτι.  Τα χαμόγελα 
στα πρόσωπά τους είναι ανεκτίμητα. 
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Μυροφόρες 

Το ορθόδοξο έθιμο να φρουρούν οι «Μυροφόροι» τον Επιτάφιο το απόγευμα της Μεγάλης 
Παρασκευής επέστρεψε φέτος χάρη στα τέσσερα κορίτσια του Κυριακού Σχολείου μας, 
Gerilena Pinto, Audree Rizitis, Kallista (Kylie) and Khloe Tsoukas. 

Μυροφόροι είναι τα άτομα που αναφέρονται στην Καινή Διαθήκη που συμμετείχαν άμεσα 
στην ταφή ή που ήρθαν στον τάφο με «μύρο» για να χρίσουν τον Ιησού αλλά ανακάλυψαν τον 
άδειο τάφο μετά την Ανάσταση του Ιησού.  Οι Μυροφόροι μας έκαναν θαυμάσια δουλειά 
στέκοντας φρουρά, βρέχοντας τον Επιτάφιο με ροδοπέταλα και ακολουθώντας τον στην πομπή 
γύρω από το μπλοκ.  
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PHILOPTOCHOS NEWS 

 

Η περίοδος του Πάσχα είναι πάντα πολυάσχολη για την Φιλόπτωχο, αλλά 
με όλη την υποστήριξη που λαμβάνουμε από μέλη και ενορίτες, κάνουμε 
καταπληκτικά πράγματα.  Θα θέλαμε να αφιερώσουμε αυτόν τον χρόνο για 
να εκφράσουμε την εκτίμησή μας για τη βοήθεια που λάβαμε με τις 
ακόλουθες εκδηλώσεις: 

Την Πέμπτη 10 Απριλίου περάσαμε υπέροχα φτιάχνοντας τους φοίνικα 
σταυρούς («βάγια») για την Κυριακή των Βαΐων.  Πολλοί άνθρωποι 
εμφανίστηκαν για να βοηθήσουν, έτσι κάναμε πάνω από 400 σταυρούς για 
να περάσουμε στην κοινότητα (δείτε φωτογραφίες). 

Τη Μεγάλη Πέμπτη, αρκετές κυρίες έμειναν μετά την αργοπορημένη 
λειτουργία για να βοηθήσουν στο τύλιγμα των κόκκινων πασχαλινών 
αυγών με τούλι και κορδέλα.  Ευχαριστούμε θερμά την προεδρεύουσα Ελένη 
Σουράβλα, Μαρία και Λίτσα Καρανίκα, Ζέφη Τζίτζη, Ματίνα Γιανάρη, 
Κάλλυ Βοσίνα και Μαίρη Λου Ριβέρα.  Και ευχαριστώ όλους όσους 
πρόσφεραν τα ωάρια! 

Ευχαριστούμε τη Μαίρη Σιμάτο και την Νταϊάν Κωστοπούλου, που 
προήδρευσαν στο Bake Sale της Κυριακής των Βαΐων, και σε όλες τις κυρίες 
που έψησαν τα νόστιμα μπισκότα και αρτοσκευάσματα.  Ήταν μια μεγάλη 
επιτυχία και ελπίζουμε να απολαύσατε τις αγορές σας. 

Πρώτη φορά, η Σίντυ Γιαννακοπούλου ήταν η πρόεδρός μας στο Εκπτωτικό 
Τσουρέκια.  Έκανε εξαιρετική δουλειά με την απόκτηση και την παροχή των 
παραγγελιών.  Ευχαριστούμε επίσης την Ειρήνη Δημητράτου και τη Μαίρη 
Λου Ριβέρα για τη μεταφορά όλου του ψωμιού που παρήγγειλαν από την 
Αγία Σκέπη.  Ο καιρός δεν ήταν ο καλύτερος, αλλά πήραμε τα ψωμιά με 
ασφάλεια στην εκκλησία. 

Η επόμενη συναρπαστική μας εκδήλωση είναι η Ημέρα της Μητέρας.  Ποια 
θα είναι η φετινή μητέρα της χρονιάς;  Ελάτε μαζί μας την Κυριακή 11 
Μαΐου για μια ξεχωριστή ώρα καφέ για να τιμήσουμε αυτήν την ευοίωνη 
περίσταση. 

Η επόμενη Γενική Συνέλευση της Φιλοπτώχου θα γίνει το Σάββατο 17 Μαΐου 
και ώρα 13:00.  Αυτή είναι η ημέρα εκλογών για την επιλογή των μελών του 
Διοικητικού Συμβουλίου της Φιλόπτωχου για την επόμενη διετή θητεία. 
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Φτιάχνοντας σταυρούς των φοίνικων 
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ΚΟΙΝΟΤΙΚΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ! 
 

Έχετε κάποιες ανακοινώσεις που θα θέλατε να μοιραστείτε με την 

κοινότητα… Γενέθλια ή επέτειοι ορόσημων;  Γάμοι;  Γεννήσεις;  
Αποφοίτηση;  Ειδικά Βραβεία; 
 

Υπάρχουν κάποιες ανακοινώσεις που θα θέλατε να μοιραστείτε με 
την κοινότητα… Γενέθλια ή επέτειοι ορόσημα;  Γάμοι;  Γεννήσεις;  
Αποφοίτηση;  Ειδικά πρόγραμμα.   
 
 
 
 

 


